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Конспект занятия по рисованию 
   Тема: «Украсим матрёшкам сарафаны». 
   Задачи: продолжать учить правильно держать кисточку, наносить яркие 
пятнышки, мазки, точки на силуэты сарафанов, пользуясь всем ворсом и 
кончиком кисточки; активизировать в речи слова «матрёшка», «сарафан», 
«нарядная», «весёлая», «листья», «точки», названия цветов. Воспитать 
аккуратность в работе с материалами, интерес к изобразительной 
деятельности, эмоциональную отзывчивость на яркие изображения, желание 
заботиться об окружающих.  
   Активизировать словарь: матрёшка - открывающаяся деревянная кукла; 
сарафан -платье без рукавов; деревянная, бумажная. 
   Предварительная работа: 
Рассматривание иллюстраций, различных игрушек, ознакомление с разными 
материалами, из которых изготавливают игрушки. 
   Материалы: 
Краски - гуашь разных цветов, деревянные матрешки, силуэты матрешек, 
изображение матрешек на бумаге. 

 
Ход занятия: 

   1.Вводная беседа. 
Воспитатель: 
Дети входят в группу. 
Утром встали малыши, 
В детский садик все пришли. 
Вам мы рады как всегда. 
Гости здесь у нас с утра, 
Поздоровайтесь друзья! 
- Чтобы было веселей, 
Чтобы было всем светлей 
Вместе за руки возьмемся 
И гостям мы улыбнемся! 

Воспитатель загадывает загадку: 
Ростом разные подружки, 
Но похожи друг на дружку 
Все они стоят друг в дружке, 
А всего одна игрушка. (матрёшка) 
   Воспитатель: 
- Конечно, это матрёшка – открывающаяся деревянная кукла из двух частей. 
Повторите вместе со мной… МАТРЕШКА! (показывает матрешку) 
Сегодня она к нам пришла в гости. 
   2.Чтение стихотворения: 
Вот пять кукол деревянных, 
Круглолицых и румяных, 
В разноцветных сарафанах, 



На столе у нас живут — 
Всех матрешками зовут! 
- Это кукла…(показать) 
- Открывающаяся…(открыть) 
- Деревянная… 
- Что значит деревянная? (ответы детей) 
   Дети: - Из дерева 
   Воспитатель: 
- Правильно, игрушки могут быть разные: пластмассовые, мягкие, 
резиновые… 
- А наша матрёшка какая? (хором - деревянная) 
- Обратите внимание, все матрёшки одеты, а во что они одеты? (ответы детей) 
- Сарафан – платье без рукавов. 
- Что такое сарафан? (ответ ребёнка) 
- Что такое платье без рукавов? (ответ ребёнка) 
- Посмотрите, какие матрёшки нарядные, красивые, весёлые. 
- Покажите, какие они весёлые (мимика) 
- А еще, матрёшка – это русская народная игрушка. Её делают из сухой берёзы 
(картинка берёзы), затем их разрисовывают, и они получаются вот такими, как 
у нас (показать большую матрёшку) 
- Сегодня мы с вами будем разрисовывать сарафаны матрёшек, но с начала 
нужно подготовить наши руки. 
   3. Пальчиковая гимнастика: 
Прежде, чем рисовать 
Нужно пальчики размять. 
Кулачки разжали – сжали, 
Вот и пальчики размяли. 
   Воспитатель: 
Мастера, скорей за дело 
Украшайте сарафаны смело. 
Ребята, подходите к столам, будем украшать сарафанчики! 
   4. Самостоятельная работа, украшение сарафанов для матрешек. 
А теперь пойдемте ребятки сядем за столы. 
- Посмотрите, у вас на листках бумаги нарисованы матрёшки. Они такие 
грустные… 
- Как вы думаете, почему? (произвольные ответы детей) 
- Покажите, какие они грустные (мимика) 
- А вот у меня весёлая матрёшка, покажите какая она (мимика). 
- Потому что у нее красивый, разукрашенный сарафан. 
-Что у неё нарисовано на сарафане? (прямые линии, кружочки, точки) 
- Посмотрите, как мы будем рисовать: пальчиком макаем в краску и рисуем на 
сарафане матрешки, можно макнуть в другую краску. 
- А теперь приступайте рисовать. 
Самостоятельная работа (Оказать помощь затрудняющимся детям) 



   5. Итог занятия. 
Вытираем пальчики об салфетку, берем своих матрешек и кладем на стол к 
матрешкам, пусть они сохнут, а мы и матрешки на них посмотрим, какие они 
красивые получились. 
- Кто к нам в гости приходил? 
- Ребята, а что мы сегодня с вами делали? 
- А что рисовали? 
Все молодцы! 
 


